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Prípadové štúdie

Modul 5

Prvá pomoc

1. Pád z výšky

Osemročná Marta Vlček si po páde z výšky na mliečnej farme svojich rodičov v Zahoroviciach zlomila obidve zápästia a

utrpela zranenie hlavy.

Bez školenia v poskytovaní prvej pomoci mohol jej otec Pavel iba upozorniť pohotovostné služby a dcére zabezpečiť

pohodlie, kým na farmu nepristála letecká záchranná služba.

Marta, ktorá sa hrala v podkroví so svojím bratom Honzom, sa šťastne uzdravila, ale ak by si jej zranenia vyžiadali

urgentnú prvú pomoc, výsledok by mohol byť iný, obáva sa pán Vlček.

„V tom okamihu som nemal potuchy, čo mám robiť,“ pripúšťa. „Poľnohospodárstvo je odvetvie, ktoré je nebezpečné a

dochádza k nehodám. Táto nehoda ma prinútila uvedomiť si, aké dôležité je vedieť, čo mám robiť a čo nerobiť. “

Pán Vlček, ktorý farmuje v Zahorovicích blízko Uherského Hradišťa, odvtedy absolvoval kurz prvej pomoci šitý na mieru

farmárom v sprievode jeho syna Honzu.



„Nikdy som si nebol istý, ako vykonať KPR (kardiopulmonálnu resuscitáciu), a nikdy som nevedel, čo robí defibrilátor,

takže som chcel vedieť,“ hovorí pán Vlček. "Oveľa viac som si istý, že dokážem vyriešiť núdzovú situáciu a poskytnúť

prvú pomoc."

„Naučili ma napríklad, že jednoduché naklonenie hlavy pacienta dozadu im môže zabrániť udusiť sa jazykom, čo je

základná vec, ktorá môže v niektorých situáciách zmeniť rozdiel medzi životom a smrťou.“

Vlček hovorí, že osobná skúsenosť ho naučila, že každý by mal vedieť, čo robiť v prípade núdze.

Nainštaloval si na svoj smartphone aj aplikáciu what3words - aplikáciu, ktorá dáva každému 3 m x 3 m zemegule

jedinečný trojslovný kód a používajú ho tiež pohotovostné služby na vyhľadanie obetí.

Aplikácia nepotrebuje telefónny signál, aby niekomu povedala jeho trojslovné umiestnenie; a tieto trojslovné adresy sú

rovnako presné ako súradnice GPS.

„Keby som mal nehodu v teréne, pohotovostné služby by boli schopné lokalizovať presne tam, kde som bol, pretože

trojslovný kód pre toto miesto by bol k dispozícii v aplikácii,“ hovorí Vlček.




